

29.09.2014 Угловским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении несовершеннолетних К.Ю. и К.А.

Несовершеннолетние К.Ю. и К.А. обвинялись в совершении ряда преступлений.

Так, несовершеннолетний К.Ю. обвинялся в совершении 7 преступлений. К.А. обвинялся в совершении 1 преступления, которое им совершено совместно с К.Ю.

Совершенные несовершеннолетними преступления связаны с хищениями материальных ценностей (кражи), а также угон автомобиля.

В ходе рассмотрения уголовного дела в суде потерпевшие простили несовершеннолетнего К.Ю. по 5 составам преступлений, в связи с чем, судьей уголовное преследование по 5 преступлениям, совершенным К.Ю., прекращены на основании ст. 25 УПК РФ – в связи с примирением с потерпевшим.

Таким образом, несовершеннолетнему К.Ю. вменялось 2 преступления, несовершеннолетнему К.А. – одно.

Так, К.Ю. и К.А. обвинялись в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч.2 ст. 166 УК РФ – неправомерном завладении автомобилем без цели хищения (угон), совершенное группой лиц по предварительному сговору.

Несовершеннолетние тайно проникли в гараж, неправомерно завладели автомобилем марки ВАЗ 21043, принадлежащего М., катались на нем по территории Угловского района, пока у них не закончился бензин.

К.Ю. обвинялся также в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч.3 ст. 158 УК РФ – кража, т.е. тайное хищение чужого имущества, совершенная с незаконным проникновением в жилище.

Несовершеннолетний К.Ю. тайно проник в жилой дом Ш., откуда тайно похитил ноутбук, USB-модем, флеш-карту, туалетную воду. В результате незаконных действий К.Ю. потерпевшему Ш. причинен материальный ущерб на общую сумму более 14 тыс. рублей. В ходе предварительного расследования частично похищенное было возвращено потерпевшему.

Свою вину в совершении преступлений несовершеннолетние признали в полном объеме, в содеянном чистосердечно раскаялись.

Приговором Угловского районного суда К.Ю. признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч.2 ст. 166, п. «а» ч.3 ст. 158 УК РФ ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 6 мес. с отбыванием наказания в воспитательной колонии, К.А. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч.2 ст. 158 УК РФ, ему назначено наказание в виде 1 года лишения свободы, применена ст. 73 УК РФ – наказание назначено условно с испытательным сроком в 1 год 6 мес.

Вместе с тем, государственный обвинитель в ходе рассмотрения дела просил суд применить положения ч.2 ст. 92 УК РФ, освободить несовершеннолетних от отбывания наказания, в связи с возможностью их направления в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа, поскольку несовершеннолетние нуждались в особых условиях воспитания и обучения, требующих специального педагогического подхода.

Согласно ч.2 ст. 92 УК РФ несовершеннолетний, осужденный к лишению свободы за совершение преступления средней тяжести, а также тяжкого преступления, может быть освобожден судом от наказания и помещен в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа. Помещение в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа применяется как принудительная мера воспитательного воздействия в целях исправления несовершеннолетнего, нуждающегося в особых условиях воспитания, обучения и требующего специального педагогического подхода. Несовершеннолетний может быть помещен в указанное учреждение до достижения им возраста восемнадцати лет, но не более чем на три года.

Суд согласился с государственным обвинителем и освободил несовершеннолетних от реального отбывания наказания, направил в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа. В настоящее время несовершеннолетние находятся в центре временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей, откуда впоследствии будут направлены в специальное учреждение закрытого типа.

Приговор суда в законную силу не вступил.

Заместитель прокурора Угловского района  
юрист 1 класса



М.Н. Тютюнникова